

Всегда ли взрослые правы

Заговори, чтобы я тебя услышал.

Софокл

1. Взрослые всегда правы!
2. Если вдруг взрослые не правы, см. пункт 1.

Я – начальник, ты – дурак. Помните такую фразу? А кем является родитель или учитель для ребёнка, тоже своеобразным начальником. Пусть не так буквально, однако доля правды в этом есть. А к чему приводит такое противостояние на глубинном уровне отношений «родители и дети»? К отчуждённости, протесту и, как следствие, к душевной боли, причём обеих сторон. Невнимание родителей к детям, их высокомерие – типичная ошибка воспитания.

Еще с пелёнок родители тем только и занимаются, что воспитывают его. Берут на руки только когда пора кормить или если тот кричит не умолкая. А так пусть спит, смотрит на подвешенные над ним в кроватке погремушки, а то и вовсе – соску сосёт. Куда проще – заткнуть ему рот пустышкой и пусть молчит, не мешает взрослым заниматься важными делами. А его интересы и чувства если и волнуют, то больше в ракурсе – не голоден, сухой, ничего не болит? Но ребёнок не машина, он хоть и маленький, но уже человек, и у него есть свои желания, вырабатываются свои привычки и пристрастия. Важно прислушиваться к потребностям ребёнка и внимательно относиться к нему. Взрослые считают, что они лучше знают, что нужно их ребенку.

А так ли это? Могут ли всегда быть правы взрослые? Как и любой другой общественный вопрос, он неоднозначен и требует рассмотрения с обеих сторон. Взрослые пытаются удержать подрастающее поколение от необдуманных ошибок, хотят дать совет. Но, с другой стороны, возникает ситуация, когда порой уже устоявшееся мировоззрение не дает дорогу новым перспективным идеям молодых людей. У молодежи нет особого опыта, но присутствует огромное рвение к новым свершениям, новым поступкам. Возникает ситуация борьбы консервативности и новой зарождающейся революции.

Взрослые люди зачастую живут размеренной устоявшейся жизнью, по неким канонам. Молодежь пытается выбрать свой жизненный путь, соприкасаясь со старыми устоями, что в большинстве случаев вызывает протест. Взрослые правы в тех случаях, когда останавливают бедственную ситуацию, ведущую в никуда, спасая от гибели. В остальных случаях, взрослые должны уступить дорогу молодым, лишь наблюдая со стороны за правильностью выбранного направления. И только с возрастом дети, может быть, поймут, что мама с папой были правы в том, что ругали за двойки и когда мы бездельничали, что устраивали скандалы, когда мы приходили поздно домой.

Родители, в большинстве своем, всегда хотят как лучше. Вот только получается как всегда. А всегда получается плохо. Потому, что они не понимают, ведь ребенку нужно их внимание и разговор по взрослому. Надо

просто сесть и поговорить о том, что волнует обе стороны! Ребенок и так знает, что напортачил он и сидит с виноватым видом. Зачем только портить всю ситуацию своими бешеными криками? Это ничего не даст. Можно потратить час на то, чтобы орать на ребенка, а можно просто заткнуть свою взрослую натуру и провести двадцатиминутный разговор. Дать ребенку все сказать. Не перебивать его, не сравнивать с кем-то, а просто сесть и послушать. И поверить ему, иногда все эти чудеса из уст ребенка действительно оказываются правдой.

Очень жаль, что в большинстве ситуаций ребенок в глазах взрослых права голоса не имеет. Он должен стоять и помалкивать, пока взрослый рвет и мечет.

А вот если родителей вызывают в школу. Редко кто будет разбираться, почему дитя разбило окно. Конечно же, «воспитательных работ» не избежать. И плевать, что чадо ваше совсем не виновато. Это и так ясно. Только ребенок-то тут совсем не виноват, что окно разбито камнем и снаружи, а ты просто по коридору мимо проходил. «Конечно, ты ведь такой золотой, никогда ни в чем не виноват». Даже если родители тебе и поверят, но воспитание все равно проведут, хотя бы потому, что вставку окна повесили на них. А ты просто оказался в нужном месте в нужное время.

Взрослые всегда правы, а у ребенка нет права голоса. Справедливость, на мой взгляд, заключается в правильных и честных поступках. А всегда ли справедливы взрослые? Думаю, не всегда. Конечно, конфликты чаще всего возникают из-за непонимания друг друга. И взрослые бывают, несправедливы к детям именно тогда, когда не хотят выслушать точку зрения другого человека, взрослым иногда кажется, что они правы и справедливы только потому, что они старше, а значит и мудрее.

Да, это так. Конечно, взрослый человек гораздо мудрее любого подростка, ведь у взрослого человека есть уже жизненный опыт. И все-таки очень важно уметь слушать и слышать друг друга. Надо всегда дать возможность подростку сказать свою точку зрения и попытаться понять его. Думаю, можно вполне избежать любых конфликтов. Ни взрослые, ни дети не должны замалчивать свои какие-то проблемы, а должны друг другу рассказывать обо всем. Вообще надо чаще разговаривать взрослым и детям, тогда и конфликтов удастся избежать.

Могу сказать лишь любому человеку, особенно подростку, что если что-то ты сделал, то лучше сразу признаться в этом. Потому что все равно рано или поздно, все откроется, так пусть лучше рано, так можно быстрее решить любую проблему.

Почему-то некоторым взрослым дядям и тетям кажется, что взрослость это огромное их личное достижение и ребенок уж за то должен их уважать, что они ростом выше, а стало быть, и умнее. И можно оскорбить, ребенка ему же все равно отвечать тебе неположено. А авторитет свой считают непререкаемым. И не невдомек им - взрослым, что нет давно их авторитета, и преданность и уважение они уже давно растеряли, доказывая, какие они всегда правые. И первым авторитетом для ребёнка являются родители. Разумеется проще громыхнуть – «Я сказал(а)!!!», чем объяснять ребёнку логику своих распоряжений. «Я сказал(а)!!!» - аргумент универсальный,

аксиома не требующая доказательств. Так раз за разом, мы сами, в своём ребёнке, формируем стереотип «Родители всегда правы!!!». Незыблемый столп, который закономерно трансформируется в другой стереотип: «Взрослый всегда прав», а это уже опасно!

Нет, взрослые правы не всегда. Некоторые взрослые убеждены в том, что рак передается воздушно-капельным путем, и поэтому выселяют из своих домов жильцов, заболевших раком. Или некоторые взрослые уверены в том, что планета наша все-таки плоская. Никто не может знать, где конец Вселенной. Что отсюда следует? Что возраст никак не отражается на том, насколько логично то, во что человек верит и что он говорит. Некоторые взрослые кажутся настолько глупыми и ведомыми своими комплексами и страхами, что многие дети ведут себя взрослее их. Так что взрослые правы далеко не всегда.

Однозначно взрослые должны стимулировать детей, позволяя им свободно, чтобы открыть для себя мир, узнавать, что-то хорошее новое. В то же время взрослые должны защищать детей от глупости, показывать пример здорового питания и здорового образа жизни. Но многие взрослые стремятся сделать свое мнение единственно верным и убедить детей в том, что это правда и они должны думать так, повелеваясь им.

Данная тема весьма актуальна, ей посвящены легенды и притчи. Еще в романе русского писателя Ивана Сергеевича Тургенева, написанного в 60-е годы XIX века «Отцы и дети» мы видим противоречия поколений.

Взаимоотношения между родителями и их детьми не всегда хорошие, еще и потому, что младшее поколение считает себя умнее старших и всячески старается это выразить, показывая не только невоспитанность, а и неуважение к окружающим.

Проблемы между родителями и детьми не возникают на ровном месте, ведь все они имеют свой корень, который тут очевидно кроется в воспитании. Где-то недоглядели, где-то недоучили.

На самом деле, изначально все зависит от родителей, как они поставят себя перед ребенком, так всю жизнь и будет. Очень важно показать чаду, что вы не враг ему, а человек, на которого он сможет в любой ситуации рассчитывать. Для того чтобы семья была счастливой, воспитание должно осуществляться в спокойной и мирной обстановке, без нервов и тем более криков. Слова, сказанные тихим тоном, всегда будут громче крика.

Запретный плод всегда сладок. Нельзя детям просто запрещать, каждый запрет следует обосновывать и рассказывать к чему может привести непослушание. Находясь в дружеских отношениях с дитем, вы будете к нему намного ближе. Следует разговаривать с ним обо всем и тогда он увидит, что вам действительно можно доверить и поделиться всем самым сокровенным.

Правота зависит не от возраста. Неправы бывают все и взрослые и дети, нужно только уметь выходить из конфликтной ситуации. Чтобы выйти из конфликтной ситуации, надо найти компромисс путём взаимных уступок. Очень редко встречаются ситуации у двух разных поколений, которые бы заканчивались без конфликтов, поэтому нужно быть терпимее к друг к другу. Нужно разговаривать – это самое главное!

Притча: Однажды там, где нужно было произнести Слово, встретилось Молчание с Молчанием. За один шаг до надвигающейся беды узнали друг друга две горькие обиды. Их взгляды выражали одиночество и пустоту, в них было что-то тоскливое.

Вдруг разверзлась бездна меж ними, а за спиной встали непроходимые скалы. Ужаснулись Молчание и Молчание. Они увидели конец своей дороги и осознали, что им не суждено вместе жить, а суждено им вместе умереть.

Немые губы сжались, а языки мучительно искали Слово. Их силы были на исходе... И потянулись руки навстречу, и Слово родилось: «Прости!»

Можно сделать вывод, что ошибки допускают как взрослые, так и дети, но нужно не обижаться, а научиться разговаривать, находя правильный выход из ситуации. Конфликты во взаимоотношениях взрослых и детей – закономерное явление, эмоции часто берут верх над разумом, но вместе с тем очень важно всем нам, и взрослым и детям, проявлять способность к прощению, не таить обиды, не враждовать, не делать назло, а быть терпимыми друг к другу и не стесняться сказать «Прости».

Когда мы начинаем доказывать взрослым свою точку зрения, важно помнить, что это самые дорогие люди, и мы не должны на них озлобляться. Научитесь владеть своими эмоциями. Это поможет вам регулировать отношения как с родными, так и с другими людьми, а не подливать масло в огонь.

Китайская притча «Ладная семья»

Жила-была на свете семья. Она была не простая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала эта семья целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете. Но дело в том, что семья была особая – мир и лад царили в этой семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров.

Дошел слух об этой семье до самого владыки страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи; расскажи, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал долго – видно, не очень силен был в грамоте. Затем передал лист владыке. Тот взял бумаги и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге: **любовь, прощение, терпение**. И в конце листа: сто раз любовь, сто раз прощение, сто раз терпение.

Легенда.

В Древнем Китае жила удивительная семья из 100 человек. Царили в ней лад, любовь и уважение. Слава о семье дошла до самого императора, и он посетил эту семью. Убедившись, что молва ничего не преувеличила, император спросил у старейшины семьи: «Как удаётся вам жить в мире и согласии, не ссорясь и не обижая, друг друга»? В ответ старейшина назвал лишь одно слово. Терпение.